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Задание на контрольную работу дано в 10 вариантах. Номер варианта, подлежащего выполнению, определяется последней цифрой шифра учащегося.

Ответы на вопросы должны быть конкретными и краткими, с присутствием схематических рисунков и чертежей (с пояснением).

При решении задач необходимо: значение величин перевести в систему СИ (по условию задачи); соблюдать постановку единиц измерения.
Контрольная работа выполняется на бумаге формата А4, грамотным разборчивым подчерком, 
Контрольную работу привозят в установленные колледжом сроки.
Рекомендуемая литература:                                                                                                 
1. В.В. Жабо, В.В. Уваров «Гидравлика и насосы», Москва Энергоатомиздат.

2. Е.З. Рабинович, А.Е. Евгеньев «Гидравлика», Москва «Недра», 1987г.

3. О.Н. Брюханов, В.И. Коробко, А.Т. Мелик-Аракелян «Основы гидравлики, теплотехники и аэродинамики», Москва Инфра-М, 2005 г.

Контрольная работа № 1 по «Гидравлике» для специальности «Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ».
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1. Основные физические свойства жидкости.
2. Приборы для измерения плотности и вязкости.
3. Давление. Виды и единицы измерения.
4. Гидростатическое давление и его свойства.
5. Основное уравнение гидростатики.
6. Приборы для измерения давления.
7. Давление жидкости на плоские поверхности.
8. Центр давления эпюры гидростатического давления.
9. Давление жидкости на криволинейные поверхности, горизонтальные и вертикальные составляющие силы давления.
10. Закон Архимеда. Простые гидравлические машины и устройства.
11. Основы гидравлики: основные понятия и определения гидродинамики.
12. Уравнение расхода и неразрывности потока.
13. Уравнение Бернулли для идеальной жидкости.
14. Измерение расхода и скорости. Мощность потока.
15. Мощность насоса, принцип действия гидравлических машин.
16. Гидравлическое сопротивление.
17. Режим движения жидкости число Рейнольдса.
18. Общее уравнение для определения потери напора.
19. Распределение скоростей при ламинарном движении и турбулентных режимах по живому сечению потока. Влияние различных факторов на коэффициент лямбда.
20. Потеря напора в трубах некруглого сечения. Местное сопротивление, коэффициенты местного сопротивления.
21. Сложение потерь напора, возможные способы снижения потерь напора в трубах.
22. Сопротивление при обтекании тела.
23. Движение твердых тел в восходящем потоке жидкости.
24. Движение жидкости в трубопроводах. Истечение жидкости из отверстий и насадок.
25. Назначение и классификация трубопроводов.
26. Основные задачи при проектировании и расчете трубопроводов.
27. Расчет простого и сложного трубопровода.
28. Трубопроводы, работающие на вакуумах. Движение жидкости в пористой среде.
29. Неустановившееся движение несжимаемой жидкости. Гидравлический удар в трубах.
30. Роль гидравлики в нефтегазовом деле.     
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Задачи к контрольной работе.

1. Определить давление на плоское дно вертикального сосуда, если высота столба жидкости равна 5 м, избыточное давление газа на поверхность жидкости равна 0, 049 МПа, плотность жидкости, находящейся в сосуде равна 800 кг/м³.
2. Необходимо определить избыточное давление в самой глубоководной части Мирового океана ( на дне Марианской впадины) если её глубина h = 11000м, а средняя плотность воды 1040 кг/м³.

3. Определить на какую глубину погрузится поплавок уравномера в резервуаре, если плотность жидкости 700 кг/м³; вес поплавка 3 кг, он имеет форму цилиндра диаметром 0,5 м.

4. Необходимо определить динамическую вязкость пресной воды при температуре 15°С по заданной кинематической вязкости ( 1,14 мм²/с).
5. Определить гидравлический радиус трубы с внутренним диаметром 0, 412 м, работающий полным сечением.

6. Определить высоту на которую поднимется струя воды, вытекающая из трубопровода вертикально вверх. Линейная скорость воды на выходе из трубопровода 15 м/с, сопротивление о воздух пренебречь.

7. Определите давление Р в сечении 1-1 горизонтально расположенного сопла гидромонитора, необходимое для придания скорости воде в выходном сечении 2-2, скорость (2) 40 м/с, если скорость движения воды в сечении 1-1, скорость (1) 3 м/с. Удельные положения Z =Z2=0.
8. Определите мощность потоков в трубопроводе по которому протекает вода объемом 0. 3 м³ за время 20 сек. со скоростью потока 0, 02 м/с.

9. Определить режим движения нефти по трубе диаметром 100 см, при расходе 2 м³/с и кинематической вязкости 2,5•10ˉ4 м²/с.
10. Определить потери напора в трубопроводе диаметром 0,1 м и длиной 500 м по которому перекачивается нефть вязкостью  2,5•10ˉ4 м²/с. Разность отметок трубопроводов составляет 10 м, объемный расход нефти 0. 0012 м³/с.
11. Определить режим потока воды в цилиндрической трубе диаметром 0,5 м при скорости движения 1,5 м/с при вязкости 10ˉ6 м²/с.

12. По трубопроводу диаметром 0,2 м движется нефтепродукт вязкостью 40 мм²/с с расходом 0,01 м³/с. Определить режим движения жидкости.

13. Определить давление гидравлического удара при внезапном закрытии задвижки в трубопроводе по которому перекачивается жидкость, имеющая плотность 820 кг/м³, скорость распространения ударной волны 100 м/с, расход 2 м³/с, диаметр 100 мм.

14. Определите потерю напора в трубопроводе длиной 1000м по которому перекачивается жидкость в количестве 3,14•10ˉ² м³/с., диаметр трубы 0,2 м, коэффициент гидравлического трения 0, 04.

15. Определите повышение давления, возникающее при внезапном закрытии задвижки на водопроводной трубе, если скорость движения воды 2 м/с. Скорость распространения ударной волны 1000 м/с.
16. Определите скорость истечения и объемный расход, вытекающей из бака через коноидальный насадок диаметром 0,1 м, если превышение уровня воды над центром насадка 5 м.

17. Определить объемный расход и скорость истечения воды из отверстия диаметром 2,5•10ˉ² м в боковой стенке резервуара больших размеров. К отверстию присоединена короткая трубка одинакового с отверстием диаметра, длиной 0,1 м, напор над центром отверстия 1,5. При высоких числах Рейнольдса μ =φ =0,8.

18. Определите коэффициент сжатия струи, вытекающей из отверстия диаметром 5 см скорость истечения жидкости 3 м/с, напор 1,5 м,  расход 0,02 м³/с.
19. Определите потерю давления на преодоление работы сил трения в трубопроводе диаметром 0,2 м, длиной 10 м, скорость движения эмульсии 3 м/с, плотность эмульсии 890 кг/м³, коэффициент гидравлического трения 0,6.

20. Определите мощность потока трубопровода по которому протекает вода объемом 0,4 м³ за время 24 сек. Со скоростью 0,03 м/с.
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             Вопросы по термодинамике для заочного отделения

1. Термодинамика как наука, структура и классификация. Исторический образ. 

2. Основные параметры состояния вещества. Температура, давление, плотность и удельный объем.

3. Основные законы идеального газа.

4. Уравнение состояния газ. Идеальный газ.

5. Первый закон термодинамики.

6. Понятия о термодинамическом процессе. Термодинамическая система. Внешняя среда.

7. Теплота. Понятие о теплоемкости. 

8. Термодинамические процессы изменения состояния газа: изохорный процесс, изобарный процесс.

9. Изотермический процесс, адиабатный процесс, политропный процесс.

10. Второй закон термодинамики.

11. Цикл Карно и его термодинамическое значение. Понятие о круговом процессе.

12. Водяной пар: особенности и процесс парообразования.

13. Виды теплообмена. Распространение теплоты в однородном теле.

14. Основной закон теплопроводности.

15. Теплообмен излучением. Конвективный теплообмен.

16. Коэффициент теплопередачи. Тепловая изоляция.

17. Виды топлива, продукты сгорания и их характеристики.

18. Внутренняя энергия и работа газа.

19. Поршневые двигатели внутреннего сгорания. Классификация и принцип действия.

20. Котельные и газотурбинные установки.

задачи

Задача №1

Резервуар вместимостью 4 м³ заполнен углекислым газом. Найти массу газа и его вес, если избыточное давление в резервуаре 40 кПа, температура 80°С, а барометрическое давление 102,4 кПа, газовая постоянная 188,9 Дж/кг-К.

Задача 2

В баллоне содержится кислород массой 2кг при давлении 8, МПа и температуре 15ºС. Вычислить вместимость баллона R = 259,8.

Задача 3

Вакуумметр показывает разрежение 8 кПа. Каково должно быть давление в сосуде, если атмосферное давление по барометру составляет 100 кПа.  

Задача 4

Определите объем газа, если его масса 2 кг, а плотность 0,95 кг/м³.

Задача 5

Определите объем баллона, в котором содержится 2 кг кислорода под давлением 10 МПа при температуре 20ºС.

Задача №6

Манометр установленный на паровом котле, показывает давление 1,8 МПа. Найти давление пара в котле, если атмосферное давление 99 кПа.

Задача №7

Определить КПД обратимого цикла теплового двигателя, если температура теплоотдатчика 200ºС, а теплоприемника 30ºС. Определить для этих же температур холодильный КПД холодильной машины, работающей по обратному циклу.

Определить для тех же температур холодильный КПД холодильной машины, работающей по обратному циклу.

Задача №8

В насыщенном водяном паре, паросодержание х = 0,9. Найти удельный объем, удельную энтальпию и удельную энтропию. Табличные значения: ν"= 0,1238 м³/кг, ί'= 858,3 кДж/кг, r = 1935 кДж/кг, s' = 2,344 к Дж/кг К, s"= 6,422 к Дж/кг К.

Задача №9

При совершении обратимого цикла в тепловом двигателе к рабочему телу подводится 440 МДж теплоты. При этом двигатель совершает работу, равную 200МДж. Определить термический КПД цикла.

Задача №10

Определите количество теплоты передаваемое через стенку бака площадью 2м², если температура жидкости в баке 86ºС, температура поверхности стенки бака 60ºС и коэффициент теплоотдачи 22,8 Вт/м² ?

